

芝罘区鲁峰小学教师阎丽宇：

宽严相济，静待花开



YMG全媒体记者 宋晓娜
通讯员 刘宏伟 摄影报道

“教育的真谛不仅在于传授知识，更在于用爱温暖心灵，照亮成长的道路。”从教以来，芝罘区鲁峰小学教师阎丽宇始终将这句话作为座右铭。日常工作，阎丽宇宽严相济，坚持“多鼓励，少批评”，以温柔的方式贴近学生的内心。



外柔内刚 守护成长

阎丽宇的班级总有一种特别的氛围：既有温暖和包容，又有秩序和严谨。这正是她外柔内刚的体现。

面对犯错的学生，阎丽宇从不严厉指责，而是先温柔地倾听，试着从他们的视角去寻找原因。曾经，班里有一个非常调皮的学生，他上课注意力不集中，还频频扰乱课堂秩序。通过连续几天的观察，阎丽宇发现这名学生虽然调

皮，但是很有号召力，身边总围着一群小伙伴。抓住这个特点，阎丽宇“任命”他为“班级秩序监督员”，让他提醒同学们遵守纪律。一段时间后，曾经的调皮学生不仅上课认真听讲了，还成了老师管理班级的得力帮手。

对于班规班纪，阎丽宇要求学生严格遵守。她将详细的规章制度贴在了教室墙上，让每一个学生都心中有数。

违反了班级规定时，学生们会向老师撒娇、求情，但是阎丽宇始终“温柔而坚定”，她常常对学生说：“老师对你们严格要求，不是不爱你们，而是太在乎你们，想帮你们养成好习惯。”在这样的管理下，阎丽宇的班级班风正、学风浓，不仅多次被评为校级优秀班集体，还荣获“芝罘区优秀班集体”称号，她也被评为“芝罘区优秀辅导员”。

勤思笃行 创新教学

作为学校语文教研组组长，阎丽宇不仅有着扎实的教学基本功，更在长期实践中形成了“趣味化、重体验”的个人教学风格。她总在琢磨怎么让语文课堂更生动、让孩子更爱学。凭借对教学方法的不断探索，她多次在市、区优质课评比中斩获一等奖，还参加了多项市级教育课题研究，均顺利结题并应用于教学实践。

为了让学生感受传统文化的魅力，阎丽宇在班里开展“经典吟诵”活动。每天早读时，伴着轻音乐，她会带领学生们吟诵《三字经》《弟子规》《唐诗宋词》等经典，引导他们体会传统文化的美。在她的指导下，班级吟

诵小组代表学校参加了山东省吟诵大赛，并获得优异成绩。阎丽宇还经常组织“课本剧表演”，举办“趣味辩论赛”。学习《小蝌蚪找妈妈》一课时，她让学生们扮演小蝌蚪、青蛙、鲤鱼，在表演中理解课文内容；在学习寓言故事后，她会和学生们以“寓言中的道理在生活中怎么用”为主题开展辩论，让学生们在欢声笑语中锻炼表达能力。久而久之，学生们越来越喜欢上语文课。

在工作中，阎丽宇十分注重学生们写作能力的培养。她的红色批注遍布学生的作文本，有时是一句鼓励的话语：“‘蹦蹦跳跳’这个词用得好，把

小兔子的活泼写出来了”；有时画一颗星星、一朵小花。这些细节就像一束光，照亮了学生的写作之路，让他们切实感受到“被老师看见、被老师喜欢”。在她的熏陶下，学生们养成了爱阅读的好习惯，不少学生的作文还在区级征文比赛中获奖。

因材施教 静待花开

同学们做手抄报、画黑板报等，让他在喜欢的领域发挥作用。

“因材施教，静待花开”，阎丽宇愿意给每个学生成长的时间。对于学得慢的学生，她会利用课后时间单独辅导；对于没有找到学习方法的学生，她会和家长沟通，帮助他们制订学习计划。

从教多年，阎丽宇用行动诠释着什么是“有温度的教育”。她眼中有光，心中有爱，始终为学生的成长保驾护航。

“教育是慢艺术，急不得，也快不得。”这是阎丽宇常挂在嘴边的话。她始终坚信，每个学生都是独一无二的，有的“开花早”，有的“开花晚”。

在阎丽宇眼中，每个学生都有闪光点。班里有一个沉默内向的女生，平时不爱说话，回答问题时总低着头。阎丽宇发现，她擅长写作，总能用温柔的文字打动人心。于是，阎丽宇特意在作文课上朗读了她的文章，鼓励她分享写作方法，还推荐她参加学校的“小作家社团”。慢慢地，这个女生敢在课堂上发言了，性格也变得开朗起来。还有一个男生活泼好动，动手能力特别强，阎丽宇让他负责班级的“手工角”，带领



校园新闻

养正小学教育集团 助力青年教师快速成长



本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 姜银红 摄影报道)近日，养正小学教育集团举行“青蓝工程”汇报活动。

奎萌校区青年教师王静汝以三年级上册语文《搭船的鸟》为内容，精心打造了一节聚焦“读写结合”的课程。这次汇报不仅展现了青年教师的个人能力，还展现了“青蓝工程”以老带新的扎实成效。未来，教育集团将以师徒结对为纽带，助力更多的青年教师快速成长。

芝罘区支农里小学 慰问康乐老年公寓老人



本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 朱辉 摄影报道)近日，芝罘区支农里小学志愿服务队走进芝罘区康乐老年公寓，开展了一场以“浓浓敬老情 情暖老人心”为主题的慰问活动。

活动在志愿者们精心准备的文艺演出中拉开帷幕。清脆悦耳的歌声、优美动人的舞蹈……一个个精彩的节目赢得了老人们的阵阵掌声。

学校党委副书记蒋文华表示：“尊老敬老是中华民族的传统美德，也是全社会共同的责任。我们希望通过这样的活动，为老人们做些力所能及的事情，让‘夕阳红’更加温馨灿烂。”

烟台星海艺术学校 开展“传递亲情”主题活动

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 李雪芹)近日，烟台星海艺术学校一年级一班开展了“传递亲情”主题活动。学生们用实际行动表达了对老人的关怀：有的学生为爷爷沏上一杯清茶，有的帮奶奶做家务，有的为老人表演精彩的节目。

通过这次活动，学生们深刻领悟到关爱老人要从身边的点滴小事做起。